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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Michel a secretariar os trabalhos da Mesa. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, boa 
tarde, quero parabenizar o professor Davi Fagundes, que traz seus alunos aqui a 
esta Casa de leis. Seja bem-vindo, professor. Todas as vezes que você traz seus 
alunos, nós nos sentimos bem, porque eles são o futuro do nosso País. Muito 
obrigado, professor, por trazer esses alunos sempre a esta Casa de leis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a Mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

 (Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Estão presentes 15 Deputados, 

havendo, portanto, quorum regimental para discussão e deliberação. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero me juntar ao Deputado Dr. Michel e cumprimentar os alunos do 
CEF 16 de Taguatinga, escola que eu tive oportunidade de visitar, e desejar a ele as 
boas-vindas. Quero parabenizar o Professor Davi pelo trabalho que ele está fazendo 
com seus alunos, mostrando e conhecendo o espaço da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal e a função dos Parlamentares. Parabéns, Professor Davi, parabéns, 
alunos do CEF 16. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Luzia de Paula. 
Quero agradecer a presença dos alunos do CEF 16 de Taguatinga que estão aí, do 
Professor Davi, sejam bem-vindos à Câmara Legislativa, à Casa de vocês. O futuro 
do Distrito Federal, com certeza, está em suas mãos. 

Quero agradecer também e anunciar a presença do Deputado Federal e ex-
Secretário de Habitação – que, com certeza, deverá voltar a ser o Secretário de 
Habitação do Distrito Federal –, Deputado Federal Geraldo Magela, do Partido dos 
Trabalhadores, que já foi Deputado Distrital e Presidente desta Casa. Seja bem-vindo 
à Câmara Legislativa do Distrito Federal. Receba aqui as homenagens sinceras da 
Presidência e dos Parlamentares aqui presentes. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
também queria referir-me ao CEF 16, ao Professor Davi, e, com muita especialidade, 
dizer que mais responsabilidade temos no dia de hoje para ser exemplo a toda essa 
alunada que, com certeza, vem aqui ver de perto as decisões que tomamos sobre o 
destino do Distrito Federal. Discursos iludem, guardam expectativas, o que ensina 
mesmo é o exemplo, é a realização. Seja bem-vindo, Professor Davi, seja bem-vindo, 
CEF 16. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Srs. Deputados, tenho visto aqui nas audiências públicas esta Casa cheia 
de crianças. Isso é um exemplo, porque é com as crianças de hoje que a gente faz 
um grande País de amanhã. Parabéns. O Professor Davi está trazendo-as – é um 
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excelente exemplo – e realmente nós temos que mudar este País e esta cidade, 
trazendo essa nova geração para ser melhor do que a nossa geração. 

Sr. Presidente, Srs. Deputados, estou aqui para agradecer a deferência que 

todos tiveram comigo quando retiramos ontem de pauta o projeto que interessa ao 
setor atacadista do Distrito Federal. Hoje, estive e conversei com o Secretário da 
Fazenda e há uma possibilidade de o meu setor ser incluído, mas isso levaria muito 
tempo. É algo com uma dimensão muito maior do que eu poderia realmente estar 
pedindo às autoridades, para esta Casa fazer. O meu setor arrecada um pouco mais 
de dez milhões de reais, enquanto um setor excluído do benefício arrecada muito 
mais de um bilhão e quinhentos mil reais. Então, ficaria inviável incluirmos só o meu 
segmento. Quero agradecer a todos os meus pares pelo deferimento. Podemos votar 
hoje a lei que ontem não pudemos votar. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Siqueira Campos, eu 
gostaria de agradecer V.Exa. Ontem, quando iniciamos o debate, estávamos em um 
momento de votação e de apreciação do relatório na Comissão de Constituição e 
Justiça, o Deputado Olair Francisco, inclusive, também fez uma intervenção. É 
legítimo que V.Exa. faça a defesa do setor que representa, o produtivo, pois V.Exa. é 
um empresário que gera emprego aqui no Distrito Federal e contribuiu muito na 
discussão de ontem, o que mostra já o seu amadurecimento político desde que está 
nesta Casa. V.Exa. fez a discussão, procurou a Secretaria de Fazenda, contribuiu 
para o aperfeiçoamento do projeto, para que o seu setor seja, inclusive, 
contemplado em outro projeto que possa ser enviado aqui para o Poder Legislativo.  

Agradeço pela compreensão de ontem em um momento de discussão. Exa. 
foi muito gentil e educado em um momento delicado de tensão de votação não só de 
vetos, mas também de projetos importantes do Executivo. A compreensão que 
V.Exa. mostra como os Parlamentares devem se comportar aqui no plenário. 
Agradeço, realmente, a V.Exa. Ontem, estávamos com uma sessão muito corrida e 
não deu para eu fazer o devido agradecimento. Agradeço a V.Exa., inclusive pelo 
desempenho, e o parabenizo pelo resultado final da discussão e da negociação junto 
à Secretaria de Fazenda.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Primeiro, quero saudar todos os alunos, as alunas, o professor Davi e 
também os alunos que me entrevistaram lá em cima. Quero parabenizar vocês pela 
presença aqui, pois ela é muito importante. Se todos os professores trouxessem aqui 
seus alunos para eles assistirem como funciona a Câmara, isso seria fundamental, 
porque estimularia muitos de vocês a querer um dia vir para esta Câmara como 
Deputados ou Deputadas. Isso seria uma lição de cidadania. Portanto, um grande 
abraço a todos. 
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Quero, também, Sr. Presidente, falar de uma situação que está acontecendo 

neste momento no Congresso Nacional. A Abert – Associação Brasileira de Emissoras 
de Rádio e Televisão – está desenvolvendo uma campanha pelo fim da Voz do Brasil. 
Sabemos a importância da Voz do Brasil como mecanismo público de informação do 
que se passa no Congresso Nacional, pois muitos Parlamentares só têm acesso à 
mídia por meio dela.  

A nossa bancada do Partido dos Trabalhadores tem trabalhado para obstruir 
essa votação e ganhar uma maioria para que se posicione contra essa proposta que 
é capitaneada, evidentemente, pelos grandes meios de comunicação do País. Então, 
eu comunico isso aqui a todos os Parlamentares e peço-lhes solidariedade para que 
possamos manter esse programa que já existe no Brasil desde há muito tempo e que 
agora está ameaçado pela grande mídia, exatamente porque se gasta um tempo que 
seria extremamente lucrativo para essas grandes empresas com um programa que é 
fundamental como o marco regulatório da comunicação pública no nosso País. Muito 
obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu indago se posso fazer o meu pronunciamento da tribuna. É permitido? 
Ou aguardo os Comunicados? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Quando eu irei negar alguma coisa a 
Cristo, Deputado Cláudio Abrantes? 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, vossa generosidade não 
se restringe a minha pessoa. Eu tenho certeza disso.  

Sr. Presidente, nobres pares, eu pedi para fazer uso da palavra da tribuna, 
visto que não teremos hoje os Comunicados de Líderes, suponho eu, em virtude das 
votações, pois tenho um assunto importante a comunicar aos pares, à imprensa; 
enfim, a toda a classe política.  

Antes, porém, saúdo todos os alunos do CEF 16. Muito obrigado pela 
presença. Meu amigo professor Davi, seja sempre bem-vindo.  

Quero informar a todos os Pares, Sr. Presidente, que, em virtude de amanhã 
estar na pauta da reunião extraordinária da CAF a votação da atualização do PDOT, 
os técnicos da Sedhab, as assessorias da Câmara Legislativa dos relatores Deputado 
Joe Valle, Deputado Rôney Nemer e Deputado Cláudio Abrantes, assim como a Uda 
estarão na sala de reuniões aqui do lado para tirar toda e qualquer dúvida de 
qualquer Parlamentar sobre a atualização do PDOT. Portanto, estamos dando 
publicidade a isso para que a imprensa saiba também e que aqueles que tiverem 
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ainda alguma dúvida sobre as emendas e sobre o PDOT, que já foi aprovado na 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo, poderão tirá-las aqui ao lado. 

Sr. Presidente, eu não vou me alongar. No meu comunicado, eu gostaria de 
pedir a atenção dos meus Pares. Não é segredo para ninguém. A imprensa noticiou 
muito a situação que eu e a Deputada Luzia de Paula vivemos no nosso partido, o 
PPS. O Partido Popular Socialista sempre foi um partido dedicado à causa 
democrática. Desde os tempos de partidão, sempre lutou pela liberdade de 
expressão, pelo que é justo e pela democracia.  

Acontece que o PPS, Deputada Liliane Roriz, Deputado Olair Francisco, 
Deputada Eliana Pedrosa, ao longo dos últimos anos, em nossa opinião, vem se 
pautando por uma postura muito monocrática, restrita a um único dirigente. O PPS 
do Distrito Federal passou por uma crise muito grande em 2009, assolado por 
denúncias. O partido precisou se reencontrar, se reorganizar e, ao longo desses 
últimos dois anos, foi um partido que buscou características que não tinha: foi à 
militância, Deputada Arlete Sampaio, foi um partido que foi às suas bases, que foi 
levantar suas bandeiras e dialogar com a comunidade, coisas que não havia há muito 
tempo.  

Esse trabalho desenvolvido por vários integrantes do partido, entre eles eu, a 
Deputada Luzia de Paula, o Deputado Alírio Neto e outras personalidades, fez que o 
PPS, pela primeira vez na sua história, conseguisse eleger dois Deputados Distritais. 
Pela primeira vez na sua história, o PPS elegeu dois Deputados Distritais. E esse 
trabalho foi construído pelo amor que nós tínhamos a esse partido, numa construção 
feita a duras penas para reerguer o partido, como disse há pouco. 

Acontece que muito desse trabalho que foi feito, Deputado Chico Vigilante, 
fruto dessa grande coligação – nós respeitamos as posições em contrário – foi 
vitorioso dentro de um momento crítico da política de Brasília. A coligação fez que o 
PPS elegesse pela primeira vez dois Deputados Distritais, tivesse a primeira 
suplência, o que propiciou a presença brilhante da Deputada Luzia de Paula nesta 
Casa e fez também, Sr. Presidente, que o partido pudesse ter uma cadeira na 
Câmara dos Deputados.  

O partido se organizou, trabalhou. Em 2011, foi o partido que mais filiou, 
Deputado Chico Leite. E nós não podemos falar de fisiologismo porque em outros 
governos o partido já teve uma condição melhor do ponto de vista de ocupação de 
espaço. No fundo, o partido cresceu e filiou porque ele voltou a mostrar para a 
comunidade uma cara que ele sempre teve nos seus áureos tempos pela moralidade, 
pela ética, por um projeto político conciso, concreto, firme. O partido vinha 
crescendo.  

Acontece que, na nossa interpretação, por questões pessoais ligadas ao Sr. 
Roberto Freire, Presidente nacional do partido, ele monocraticamente determinou, 
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em função de denúncias apresentadas por meios de comunicação em relação ao 
Governo Agnelo Queiroz, que o partido, no Distrito Federal, não tinha competência 
para dizer se ele deveria ficar ou não na base. 

Nós reunimos o nosso diretório – um partido que cresceu mais de 200% em 
termos de zonas – e os militantes, na sua representação, Deputado Agaciel Maia, 
decidiram democraticamente permanecer na base do Governo Agnelo. 

O senhor Presidente Roberto Freire, não satisfeito com a sua decisão sendo 
– entre aspas – “peitada”, determinou monocraticamente também a intervenção no 
Partido Popular Socialista no Distrito Federal. Eu digo monocraticamente porque, na 
reunião da Executiva Nacional que ele diz que houve para decretar a intervenção, 
sequer um membro do Distrito Federal pôde falar. 

Essa é uma situação que nós já estamos engolindo há muito tempo. 

Em seguida, o partido, o diretório se reuniu, fez um recurso ao diretório 
nacional, que, pasmem, sequer foi entregue aos seus delegados. Nenhum delegado 
teve acesso ao recurso do PPS do Distrito Federal. 

Essas ações decretaram uma intervenção no Partido na qual o presidente 
que recebeu a intervenção, Deputado Agaciel Maia, o nosso companheiro Aldo 
Pinheiro, foi listado na comissão interventora. Então, uma situação extremamente 
esdrúxula, antidemocrática e que não replicava a postura do Partido na sua história. 

Eu, infelizmente, por questões de estratégia jurídica inclusive, tive que 
aguentar isso calado durante muito tempo, mas não posso negar minha frustração 
de ter recebido esse tratamento do único partido de minha vida, o Partido Popular 
Socialista, ao qual me integrei com muito orgulho e com muita dedicação. Não é à 
toa que assumi a presidência do partido em 2009 em meio a uma tremenda crise, 
Deputada Eliana Pedrosa, a da Caixa de Pandora. 

Mas nos últimos tempos não houve alternativa. E aí eu quero informar, Sr. 
Presidente, V.Exa., meus pares, Deputado Agaciel Maia, Deputado Chico Leite, 
Deputada Eliana Pedrosa, Deputada Arlete Sampaio, Deputado Chico Vigilante, a 
imprensa de uma maneira geral, que no dia de ontem ingressei no Tribunal Regional 
Eleitoral com uma ação declaratória de desfiliação por justa causa. 

No momento permaneço filiado ainda ao Partido em virtude de lutar pelo 
meu mandato. Mandato que foi conquistado nas urnas, mandato que foi conquistado 
com muita sola de sapato, com muito suor, mandato que foi conquistado numa 
coligação que realmente deu uma resposta aos anseios da comunidade.  

É com muito pesar que eu informo isso aos meus Parlamentares porque não 
gostaria de sair do PPS. Eu gostaria que o PPS tivesse respeitado a decisão do 
diretório do Distrito Federal. Eu gostaria muito que Roberto Freire – aqui prega no 
art. 4º do nosso estatuto a radicalidade democrática – tivesse respeitado a decisão 
do PPS do Distrito Federal. Eu gostaria muito que o Presidente Roberto Freire se 
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lembrasse disso quando ele faz, ele exige que o PPS do Distrito Federal se afaste do 
Governo Agnelo Queiroz, mas faz vista grossa com o que acontece no PSDB de 
Goiás. O PPS é parte daquele governo. Eu não quero fazer aqui juízo de valor de 
nenhum governo, mas os tratamentos têm que ser iguais. 

Eu quero só concluir porque realmente é um dia que não é alegre para mim. 
É um dia triste, Deputado Chico Leite. É o meu único partido na vida. Mas ontem nós 
ingressamos... Apenas para esclarecer, eu permaneço no Partido. A ação 
declaratória, como o nome já diz, é uma ação que visa a um pronunciamento, a uma 
declaração do Judiciário no sentido de configurar a justa causa para que aí sim eu 
possa procurar um partido. 

Lutarei com todas as forças pelo meu mandato, porque esse mandato não é 
meu, é do povo da minha cidade, é do povo da região norte, é do povo do Distrito 
Federal. É a ele que sirvo, não é aos interesses de um ou de outro, muito menos ao 
interesse de uma pessoa que se diz democrática, mas, infelizmente, age de maneira 
antidemocrática, como o Presidente do meu partido. 

Lutarei com todas as forças. Se for o caso, vamos às últimas instâncias para 
que eu tenha o direito, que me foi dado pelos meus votos, pelos militantes que nós 
levamos para esse partido, mas que dê a nós o direito de decidir. A democracia não 
pode ser feita só com palavras; a democracia tem que ser feita com gestos.  

Lamento porque vou me afastar, de certa forma, do convívio partidário de 
grandes personalidades do PPS, como o meu amigo Aldo Ribeiro, como o meu amigo 
Caetano, meu amigo Chico Andrade, que faço questão de citar aqui, e diversos 
outros com quem não vou poder mais conviver. 

Para concluir, Sr. Presidente, quero somente fazer este comunicado: para 
efeito regimental, continuo no PPS, pois não me desfiliei, não estou sem partido, mas 
tão logo saia a decisão do TRE – que espero seja favorável –, aí sim faremos a 
comunicação à Mesa Diretora da Câmara para que faça os procedimentos. Mas hoje, 
infelizmente, depois de muito relutar, não me restou alternativa senão entrar com 
essa ação declaratória de justa causa na Justiça eleitoral. 

Muito obrigado pela sua paciência. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes.  

Eu queria também anunciar a presença no plenário do ex-Deputado Distrital 
Aylton Gomes. Seja bem-vindo novamente a esta Casa. (sic) 

Só para lembrar que o Deputado Cláudio Abrantes fez uma questão de 
ordem prolongada, mas uma questão de ordem.  

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

primeiro eu gostaria de comunicar que vai haver uma reunião extraordinária da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças amanhã, às 10h30min da manhã, a 
fim de votarmos os créditos remanescentes que chegaram recentemente. Então, 
quero avisar os meus colegas, Deputado Wasny de Roure, Deputada Eliana Pedrosa, 
Deputado Benedito Domingos e Deputado Cláudio Abrantes que amanhã haverá uma 
reunião inclusive para examinar a prestação de contas de 2004. 

Em segundo lugar, quero dizer que conheço o Roberto Freire, foi Senador e 
eu era Diretor-Geral do Senado. Pense num cabra desqualificado.  

Quero não só me solidarizar com V.Exa., mas quero dizer que se V.Exa. 
quiser ir para o PTC nós estamos de portas abertas lá. Se V.Exa. quiser entrar no 
PTC pela qualidade, pela competência, pelo brilho pessoal, V.Exa. vai ser recebido e 
tratado como merece. 

Então, Deputado Cláudio Abrantes, eu quero me solidarizar. Há um nome 
para isso, mas eu não vou dizer porque estamos no plenário da Casa. O que fizeram 
com V.Exa. e com a Deputada Luzia de Paula, isso ninguém faz. Dois Deputados com 
a qualidade que têm a Deputada Luzia de Paula e V.Exa., e simplesmente o sujeito 
abrir mão por puro capricho, por recomendação, por coisas particulares, não tem 
coerência nenhuma. Por que não exige em Goiás e exige aqui no Distrito Federal? 
V.Exa. é grande, a qualquer agremiação que V.Exa. for vai engrandecê-la. Portanto, 
quero me solidarizar e dar os parabéns pelo seu pronunciamento. 

(Assume a Presidência o Deputado Cristiano Araújo.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Quero só organizar a 
sequência: Deputada Luzia de Paula, depois Deputado Paulo Roriz, Deputado Chico 
Leite e Deputado Aylton Gomes. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Obrigada, Sr. 
Presidente. Quero me somar à fala do Deputado Cláudio Abrantes sem tirar uma 
vírgula da sua fala e dizer que estamos realmente com um sentimento de perda 
muito grande. Quero também parabenizá-los pela iniciativa, parabéns a V.Exa. e 
também ao Deputado Alírio Neto, que fez o mesmo caminho. Somando-me a V.Exa., 
eu quero dizer que, mais do que um trabalho, uma luta partidária, foi destruído um 
sonho nosso, um sonho de construir um partido em que nós acreditávamos. Eu, 
principalmente, que me considero ainda muito bebê na política, acreditei no PPS, 
apostei todos os meus esforços, e, de repente, nada disso foi percebido, foi avaliado, 
foi valorizado. 

Eu, com um tempo bem menor que o de V.Exa., já me sinto nessa angústia, 
imagino o que V.Exa. está sentindo ao ter que tomar uma decisão. Mas tenho 
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certeza de que a decisão que nós estamos tomando é a mais certa, porque, onde 
não se percebe o valor que tem uma caminhada, é impossível caminhar.  

Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. sabe que o seu sentimento é o meu 
sentimento, é o sentimento também do Deputado Alírio Neto. Acredito que quem 
está perdendo, como foi dito – e aqui agradeço as palavras do Deputado Agaciel 
Maia –, é o partido, que não nos percebeu.  

Então, mais uma vez, a minha solidariedade. Vamos continuar na nossa 
caminhada e no desafio, que foi sempre o que nós aprendemos a fazer na nossa 
história de vida, não só na nossa história partidária. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para me 
dirigir ao Deputado Cláudio Abrantes.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa., Deputado Chico Leite. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, em 
realidade, sem querer imiscuir-me nas questões internas partidárias – eu jamais faria 
isso, a minha seara é o PT –, em razão do gesto e do fundamento, em razão do que 
V.Exa. passou a significar para esta Casa e para o Distrito Federal, é que eu faço 
esse pronunciamento. 

Deputado Cláudio Abrantes, a fidelidade partidária não é à sigla ou aos 
movimentos circunstanciais daqueles que pensam ser proprietários da sigla. Se é 
apenas uma sigla, até deixa de ser partido. A infidelidade nasce quando se 
contrariam os princípios do partido, quando se contrariam o seu conteúdo. Por isso é 
que, muitas vezes, a infidelidade reside naqueles que dirige e não nos militantes. Na 
grande maioria das vezes, é isso que ocorre. E é a isso que o TSE se dirigiu, 
evidentemente, com a sua lucidez e a sua inteligência legal.  

Quero dizer a V.Exa. que perde o PPS. Quero dizer a V.Exa. que perderia 
qualquer partido que não pudesse ter V.Exa. em suas fileiras. Mas quero lembrar 
que, às vezes, exatamente em razão do conteúdo e não da forma, a separação faz 
unir. Quero citar aqui a canção Drão, em que Gilberto Gil diz que o “amor é como um 
grão, nasce trigo e morre pão”.  

DEPUTADO PAULO RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) – Nobre 

companheiro, Deputado Cláudio Abrantes, já conheço V.Exa. há mais de seis anos. 
Na legislatura passada, nós estivemos juntos durante os quatro anos. Dessa vez, 
Deus me deu a oportunidade de, mais uma vez, estar com V.Exa. nesta Casa, no 
pouco tempo que estou.  

Eu não poderia deixar de fazer uso da palavra e prestar a V.Exa. minha 
solidariedade. Primeiro, porque sei da idoneidade de V.Exa., da respeitabilidade de 
V.Exa. quanto ao trato com o Poder Público e quanto ao trato com a sua 
comunidade, que é Planaltina. Todas as vezes, nas discussões que nós tivemos, 
V.Exa. sempre primou pela simplicidade e pela honradez dos seus pensamentos. 
Então, Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. tem toda minha solidariedade.  

Eu não posso dizer o mesmo que o Deputado Agaciel Maia falou do Roberto 
Freire porque eu não conheço S.Exa., mas sei que é uma grande perda que o PPS 
está tendo com a saída de V.Exa., da Deputada Luzia de Paula e do Alírio Neto. E 
também não posso fazer o convite para ir para o meu partido porque é um partido 
em que eu não tenho também a confiabilidade de fazer o convite. É um partido em 
que eu tenho muito pouco contato hoje. Se não, eu faria com o maior prazer. 

Então, V.Exa. tem toda minha solidariedade. Qualquer partido, qualquer 
agremiação política vai estar evidentemente aberta para que V.Exa. possa ser um 
novo filiado.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador) – Sr. Presidente, 
quero me solidarizar com o nobre Deputado Cláudio Abrantes, companheiro de 
Planaltina, e dizer que, muito antes da política, somos amigos. Por muitos anos, 
V.Exa., cumpriu um cargo e um ofício importante dentro da Via Sacra. Durante os 
dez anos que V.Exa. ali esteve fazendo o seu papel, estava eu na retaguarda, 
fazendo a proteção e a amarração, dando a tranquilidade e a segurança. Não seria 
hoje que mudaria esse papel.  

Eu quero dizer que a política, muitas vezes, tem o dom de colocar amigos de 
lados diferentes. Se não se preocuparem, daqui a pouco, estarão brigando. Então, na 
linha da política, às vezes, temos que ter um pouquinho de sensatez, mas usar muito 
a razão.  

V.Exa. está tomando uma decisão coerente, aquilo que o coração manda. 
Temos que agir conforme o coração. Eu já tive alguns problemas no âmbito 
partidário. Hoje, graças a Deus, isso está bem superado, bem amarrado. Vamos 
crescendo e amadurecendo. E é com esse amadurecimento que eu posso dizer para 
V.Exa.: venha para o PR, venha fazer parte dessa bancada norte, venha fortalecer 
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essa bancada norte. O PR recebe V.Exa., como também a Deputada Luzia de Paula, 
com muito carinho, com muita grandeza. Não há nenhuma dificuldade. Eu acho que 
esse fortalecimento da bancada norte está passando pela sigla PR. V.Exa. seja bem-
vindo. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, ao retornar a esta Casa, passei a observar bastante os colegas 
Parlamentares, porque aqui é uma casa de permanente aprendizagem. E, quanto ao 
Deputado Cláudio Abrantes, tínhamos informações, sem muito contato, sem muito 
convívio, e passei a ter esse convívio e esses contatos.  

Quero dizer, Deputado Cláudio Abrantes, que o partido é um instrumento 
muito importante, mas o caráter da pessoa é mais importante. E V.Exa. tem 
conquistado esse espaço na política não apenas pelas suas ideias, brilhantes muitas 
delas, mas pelo seu caráter, sua conduta e sua transparência.  

V.Exa. é testemunha de que, inclusive, fez enfrentamentos a emendas de 
minha iniciativa que V.Exa. entendeu que não tinham pertinência legal. Eu recebi de 
V.Exa. um belo puxão de orelha e passei a admirá-lo ainda mais.  

Deputado, tenho um grande apreço por V.Exa. V.Exa. é uma pessoa que tem 
um grande papel na vida pública de Brasília. Não se furte a isso. Lamento 
profundamente o Presidente Roberto Freire. É um homem por quem tenho muito 
respeito, pode ser discordante, mas ele tem uma história na política brasileira. 
Porém, creio que ele está absolutamente desprovido de informações quanto à 
conduta de seus Parlamentares.  

Eu quero dizer que V.Exa., a Deputada Luzia e o Deputado Alírio têm sido 
fonte de permanente inspiração para nós. Portanto, Deputado, conte com o meu 
modesto reconhecimento da sua conduta como pessoa que honra o Legislativo do 
Distrito Federal, independentemente de ser do PPS, mas, naturalmente, em sendo do 
PPS, é mais uma razão de ser. Eu lamento profundamente, porque, se há outra 
pessoa por quem eu tenho enorme estima, é o Deputado Augusto Carvalho. Eu 
tenho dito isso a S.Exa. diversas vezes. Portanto, eu espero que haja uma autocrítica 
por parte do PPS com relação aos seus quadros e que também seja revista a relação 
com os seus Parlamentares, porque V.Exa. não merece ser recriminado por apoiar 
este governo. E não estou dizendo isso porque eu apoio o Governo Agnelo, digo isso 
porque conheço o seu caráter e a sua conduta nesta Casa.  

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2012 16h41min 58ª SESSÃO ORDINÁRIA 13 

 

 
DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 

gostaria de reforçar a palavra dos nobres colegas. Deputado Cláudio Abrantes, na 
realidade é com muito pesar que vemos um partido como o PPS, com um histórico 
de luta no Distrito Federal, sair de uma posição em que há três Deputados Distritais 
e um Deputado Federal e, por uma decisão monocrática, perder todos esses 
Parlamentares, não somente na questão da quantidade, mas principalmente na 
questão da qualidade, da forma e do porte do trabalho de todos vocês. Realmente é 
uma perda muito grande numa agremiação como essa, mas na política não há vácuo 
e, diferentemente do meu nobre colega Paulo Roriz, eu quero também colocar a 
nossa agremiação a sua disposição, à disposição da Deputada Luzia de Paula, porque 
o Partido Socialista Brasileiro está à disposição em um processo de reconstrução e 
com uma vontade muito grande de ajudar esta cidade. E figuras como o senhor, a 
Deputada Luzia de Paula, o Deputado Alírio e o próprio Deputado Augusto Carvalho 
têm muito a contribuir em qualquer agremiação partidária que entrem. Logicamente, 
o nosso campo ficaria muito honrado de tê-lo ingressando em uma agremiação que 
milite nesse espaço e nessa área que tem na política progressista o seu maior 
entusiasmo. Então, Deputado, eu me sinto honrado de tê-lo como colega, de tê-lo 
como membro do nosso bloco e nosso representante na Comissão de Assuntos 
Fundiários. Estou feliz ao mesmo tempo em que fico triste pela sua saída do PPS, 
mas a possibilidade de tê-lo no nosso partido realmente me deixa muito tranquilo.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
na verdade, eu queria me somar aos colegas quanto à postura do Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Deputado Cláudio Abrantes, eu acredito que as pessoas são maiores que os 
partidos. Eu penso assim – até porque tem gente que vai me criticar. Eu acho muito 
errada essa história de querer tomar o mandato do Parlamentar, porque ninguém 
vota em partido. Passou a época em que se votava em partido. Eu acho que as 
pessoas votam na pessoa, no cidadão. E V.Exa. tem um trabalho muito grande, 
V.Exa. é muito mais importante do que o PPS aqui dentro. Eu posso testemunhar 
isso pelo trabalho que V.Exa. faz. Então, eu acho que quem perde são eles. Quando 
eles mudam de postura, mudam de posição, V.Exa. não pode ficar atrelado a isso, 
até porque na campanha V.Exa. agiu dessa forma, dentro de um consenso que foi 
feito, de forma excepcionalizada no Distrito Federal. Então, eu gostaria de 
parabenizar V.Exa. e dizer que o PMDB está de portas abertas para V.Exa. Se V.Exa. 
quiser participar dele conosco, teremos o maior prazer em recebê-lo. 
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Sr. Presidente, também queria fazer um pedido a V.Exa. e aos pares. 

Solicito, assim que fossem encerrados todos os apartes e carinhos ao Deputado 
Cláudio Abrantes, que passássemos à votação e votássemos o projeto do DFTrans 
que cria as vagas nesse órgão para que os concursados sejam chamados. Fica o meu 
pedido a V.Exa. para que possamos, como combinado, assim que acabar esses 
comunicados, inverter a pauta e colocar esse item como prioridade, como foi 
acordado no Colégio de Líderes.  

Obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Deputado Rôney Nemer, 
quanto ao pessoal do DFTrans, se estiver acordado com a liderança do governo, o 
projeto será votado no dia de hoje. A Presidência garante a votação. Quanto à 
questão dos Parlamentares se manifestarem, é direito do Parlamentar se manifestar. 
Penso que é um tema importante o que o Deputado Cláudio Abrantes vive hoje. 
Portanto, vou continuar concedendo a palavra aos Parlamentares.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, muito rapidamente quero dizer ao nosso querido Deputado Cláudio 
Abrantes que há uma questão essencial sobre todas as demais, que é o nosso 
caráter e o nosso compromisso com as causas que defendemos. E é isso que deve 
nortear a nossa ação.  

Sou do Partido dos Trabalhadores porque entendo que ele defende as causas 
que defendo e que me dá espaço para, no seu interior, defender as minhas posições. 
Portanto, é um partido democrático. Esses são os critérios que escolhi para me afiliar 
a um partido político. Como eu o conheço antes de ser Deputado, até pelas nossas 
relações familiares, também quero dizer que seria uma grande honra para nós contar 
com V.Exa. nos quadros do Partido dos Trabalhadores. Muito obrigada. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Cláudio Abrantes, hoje V.Exa. é a estrela da tarde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – É o Cristo, Deputada 
Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sim.  
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Quero apenas com uma frase dizer tudo o que penso sobre esse assunto. 

Também quero deixar o meu convite para que V.Exa. componha o PSD. Lá, V.Exa. 
pode ser base, pode ser oposição, pode ser neutro. V.Exa. ficará à vontade e livre 
para exercer da maneira que quiser o seu mandato, dentro da sua convicção, dentro 
daquilo que V.Exa. pensa ser o bem maior e melhor para a sociedade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Deputado Cláudio Abrantes, também quero tecer umas palavras a V.Exa. 
Imagino a angústia pela qual V.Exa. está passando, mas eu diria que feliz é o partido 
que tem um Parlamentar como V.Exa., que não se desvia das suas condutas, da sua 
retidão, por interesses que não sejam os da comunidade. Penso que o PPS perde 
muito com essa briga. V.Exa. é um Parlamentar novo, vem de uma cidade humilde 
de Brasília, tem feito um trabalho pela cidade. Quero solidarizar-me com V.Exa. e 
dizer que desejo que enfrente esse momento com sabedoria e que Deus o ilumine 
para que faça a melhor opção para a sua vida pública.  

Deputado Rôney Nemer, V.Exa. seria o primeiro a falar nos Comunicados de 
Líderes, mas a Deputada Eliana Pedrosa já está pronta, por isso vou conceder-lhe a 
palavra. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Esse foi o acordo, mas a 
Deputada não abriu mão. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero fazer um apelo. Naturalmente, não posso tirar o direito de fala da 
Deputada, mas quero fazer um apelo, porque o nosso receio é que haja um 
esvaziamento do plenário. Eu pediria aos Deputados que, após ouvirmos a Deputada 
Eliana Pedrosa, pudéssemos adentrar a pauta de votação. Combinamos no dia de 
ontem que iríamos fazer um apelo, a própria Deputada Eliana Pedrosa se dispôs a 
falar com seus pares, mas S.Exa. de certa forma não abriu mão. Porém, quero 
insistir nesse apelo e pedir a compreensão.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Perfeito. O Deputado 
Wasny de Roure apela aos Parlamentares que abram mão dos comunicados para 
entrarmos na pauta de votação, com o que estou plenamente de acordo. Lembro 
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que a base de Governo hoje não tem hora para sair daqui, só quando a pauta que foi 
acordada estiver vencida. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Obrigada, Sr. Presidente. Boa tarde, prezados colegas, turma do DFTrans que está aí 
na galeria e que finalmente hoje terá o seu projeto votado. 

Eu não poderia deixar de abrir mão porque eu assumi um compromisso. 
Estive em Planaltina e junto com a comunidade fomos à Igrejinha de São Sebastião, 
que é tombada. É uma construção de 200 anos e está toda escorada. Já não tem 
missa porque não oferece condições de segurança. É um patrimônio tombado que 
está em vias de desabar. Deputado Rôney Nemer, V.Exa. que é arquiteto... Nós 
deixarmos aquilo que... Às vezes, nós saímos daqui para ir tão longe visitar, por 
exemplo, na minha Minas Gerais, gosto de ir lá, as igrejas antigas. Vamos aqui a 
Goiás Velho também, fazer todo esse circuito. E ver aquilo que é patrimônio nosso... 
Essa Igrejinha é linda! A comunidade se apropriou dela de tal maneira, com tal 
carinho que... Normalmente você chega às cidades e as redondezas são todas 
pichadas. Lá não existe uma pichação em volta – não é na igreja –, em volta não há 
nenhuma pichação. Lá há jovens, há crianças brincando, e eu acho que é o mínimo 
que nós podemos fazer. 

A Secretaria de Cultura esteve lá desde o ano passado dizendo que iria fazer 
um levantamento, que iria fazer essa obra de recuperação, essa reforma, e até hoje 
não aconteceu. Nós vamos nos preocupando, e a comunidade vai se preocupando e 
nos buscando para isso. 

Eu faço este apelo ao Governo do Distrito Federal: levante esses custos. 
Tenho certeza – há aqui o Deputado Aylton Gomes e o Deputado Cláudio Abrantes, 
que são de Planaltina – de que todos nos mobilizaríamos para colocar a quantidade 
de recurso suficiente para fazer essa reforma através das nossas emendas 
parlamentares. Eu tenho uma emenda de R$ 380.000,00 mil (trezentos e oitenta mil 
reais). Eu gostaria que o Governo respondesse se é suficiente, se não é suficiente, o 
que nós podemos fazer para não perdemos uma coisa que é bonita, é da cultura, 
está na região onde nasceu Planaltina, o antigo Arraial de Mestre D‟Armas. Não é 
isso? 

Eu fico impressionada de ver que milhões e milhões são gastos em eventos, 
milhões e milhões são gastos em bandas, mas você tem um patrimônio tombado que 
não é uma obra grande, a igrejinha é bem pequenininha, e está lá, a qualquer 
momento podendo desabar. Já não podemos ter mais nenhuma cerimônia naquela 
igrejinha. Eu estou falando hoje a pedido da comunidade. A comunidade faz este 
apelo ao Governo: adiante esse orçamento.  
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Deputado Cláudio Abrantes, acho que nós temos que fazer uma frente 

informal em prol da Igrejinha de São Sebastião aqui com todos os Parlamentares que 
quiserem compor essa frente. Eu acho extremamente importante. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Eu acho 
muito interessante, muito bacana. Ficamos felizes de V.Exa. ter feito essa visita à 
igrejinha. 

Eu mesmo, dessa Tribuna, no começo deste ano fiz um pronunciamento 
semelhante ao de V.Exa. Quero informar que fui recebido pelo Delvinei, que é o 
Subsecretário de Patrimônio. Ele elaborou um edital, e só para relatar, porque, de 
repente, V.Exa. não tem acesso a essa informação, mas eu acho muito bacana esse 
interesse de V.Exa. Foi feito um edital, foi contratada uma empresa de restauro e ela 
fez o levantamento. É muito oportuno V.Exa. falar hoje.  

O Deputado Magela, não sei se está por aqui ainda, estava na Secretaria de 
Estado de Habitação, Regularização e Desenvolvimento Urbano - Sedhab. Essa 
Secretaria tem um fundo, V.Exa. conhece muito bem, o Fundo de Desenvolvimento 
Urbano - Fundurb. O projeto da igrejinha foi apresentado ao Fundurb como um 
projeto urbanístico relevante. Hoje estive na Sedhab, conversei com o diretor-
executivo do Fundurb, e é muito importante isso. Hoje o Fundurb aprovou recursos 
de aproximadamente 600 mil reais para a restauração da Igrejinha de São Sebastião. 
Vai ser publicado no Diário Oficial de amanhã, mas eu já pude ver o ato. Isso me 
aliviou muito o coração porque eu tenho o mesmo sentimento que V.Exa., a 
preocupação de ver aquele bem tão maravilhoso sob risco. Mas hoje, do ponto de 
vista do edital e do projeto que foi feito para a restauração da igrejinha, o Fundurb 
assumiu os recursos para a sua restauração. 

Então, eu acho que é algo importante dentro do pronunciamento de V.Exa., 
e considero extremamente justo esse convite. Hoje o Fundurb aprovou esses 
recursos. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte do Deputado Cláudio 
Abrantes. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Pemite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Deputada 
Eliana Pedrosa, eu queria somente parabenizar V.Exa. e dizer que, como estudante 
de arquitetura, devo ter ido umas vinte vezes desenhar aquela igreja, e até hoje isso 
é feito. Os estudantes de arquitetura da UnB vão a Planaltina porque é caro ir a 
Minas Gerais visitar a arquitetura antiga. Vão à igrejinha, veem aquelas duas janelas 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

27 06 2012 16h41min 58ª SESSÃO ORDINÁRIA 18 

 

 
que parecem dois olhos, aquela porta! Portanto, é muito importante essa obra para a 
memória do Distrito Federal, antes de Brasília. 

Eu quero parabenizar V.Exa. e quero também parabenizar o Deputado 
Cláudio Abrantes pela preocupação que tem, não somente como Parlamentar, mas 
como católico que é. Os seguidores da Igreja Católica em Planaltina têm uma forte 
fé. Parabéns! Acho que é valido. Esse é o tipo de visita para a qual gostamos de ser 
convidados, pois são visitas por motivos não apenas individuais, mas coletivos.  

Obrigado. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte do Deputado Rôney 
Nemer. 

Eu só gostaria de registrar que essa não foi a primeira visita que fiz à 
Igrejinha de São Sebastião. Já estive lá várias e várias vezes, mas desde o inicio do 
ano passado havia essa demanda. A Secretaria de Cultura havia ficado de fazer o 
levantamento, e até hoje a comunidade não teve a resposta. É Planaltina, Deputado 
Aylton Gomes. Daí essa minha manifestação no plenário, para que o orçamento e a 
licitação sejam feitos o mais rápido possível, inclusive estou colocando uma emenda. 

Eu não conhecia o valor, mas o Deputado Cláudio Abrantes antecipou o 
valor, R$600.000,00 (seiscentos mil reais). A minha emenda é no valor de 
R$380.000,00 (trezentos e oitenta mil reais). Acho que também estou dando uma 
contribuição para que isso possa verdadeiramente acontecer. Se for necessário, se 
não tiver os recursos do Executivo, comprometo-me a complementar a emenda para 
totalizar 600 mil e a obra ser realizada ainda este ano. Nós não podemos correr o 
risco de perder um patrimônio histórico tão importante. A população tem um 
sentimento muito forte de pertencimento àquele centro histórico de Planaltina. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Dá-se inicio à  

ORDEM DO DIA. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum necessário à votação. Antes, porém, passemos à leitura 
do expediente. 

Sobre a Mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Estão presentes 18 

Deputados, havendo, portanto, quorum regimental para deliberação das matérias. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, peço a atenção dos Deputados Eliana Pedrosa, Prof. Israel Batista, Chico 
Leite e Agaciel Maia e gostaria de propor, se os colegas Deputados concordarem, 
que votássemos um veto e, em seguida, um projeto da extrapauta, para facilitarmos 
e mantermos a coesão do Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Perfeito, Deputado Wasny 
de Roure. 

Consulto os Líderes se há concordância. (Pausa.) 

Há concordância por parte dos Líderes, e o Bloco do PTB/PP também 
concorda com a proposta. 

Quero alertar o Líder do Governo de que haverá alguns projetos extrapauta, 
mas a pauta com esses itens não está pronta ainda, segundo a Assessoria de 
Plenário. De toda forma, entraremos na pauta. 

Item nº 3: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 151, de 2011, do Deputado 
Prof. Israel Batista, que “estabelece a obrigatoriedade de utilização de papel 
reciclado pelos órgãos da Administração Pública Direta e Indireta dos Poderes do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Robério 
Negreiros que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, fui informado pela assessoria de que foi solicitada a transferência do item 
nº 3 para o mês de agosto. Solicito a V.Exa. que comecemos pelo item nº 8. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – O item nº 8 é o próximo 
item acordado? (Pausa.) 
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Então, passaremos para o item nº 8. 

Item nº 8: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei nº 818, de 2008, do Deputado 
Aylton Gomes, que “dispõe sobre o registro e divulgação dos índices de violência 
contra a mulher no Distrito Federal”. 

Por designação do Relator, Deputado Chico Leite, concedo a palavra ao 
Deputado Robério Negreiros para emitir o relatório da Comissão de Constituição e 
Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para proceder à leitura de 
relatório) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, relatório da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 818, de 2008, do Deputado Aylton 
Gomes, que “dispõe sobre o registro e divulgação dos índices de violência contra a 
mulher no Distrito Federal”. 

É o seguinte o relatório: 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, o acordo firmado no Colégio de Líderes foi pela 
manutenção do veto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Em discussão o relatório. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Esta Presidência lembra que o acordo é pela manutenção do veto. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – A Presidência vai anunciar 

o resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Total de votantes: 18. 

Fica mantido o veto parcial ao art. 2º. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

O Deputado Rôney Nemer solicitou inversão de pauta, para votarmos o 
projeto do DFTrans. 

Esta Presidência consulta o Deputado Aylton Gomes se há acordo pelo bloco 
do PTB. (Pausa.) 

Consulto a Deputada Eliana Pedrosa se podemos votar agora o projeto do 
DFTrans. (Pausa.) 

A Deputada Eliana Pedrosa está de acordo com a inversão de pauta. 

Consulto o Deputado Chico Vigilante, pelo Bloco do PT, se há acordo para 
inversão de pauta. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, vamos votar imediatamente! 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Consulto o Deputado Prof. 
Israel Batista se há acordo. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, é claro que há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – O Deputado Prof. Israel 
Batista, pelo Bloco do PDT, também está de acordo com a votação.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
encaminhamento do nosso Bloco PTB/PR/PP/DEM é pela votação imediata. É o “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Obrigado, Deputado 
Aylton Gomes. 

Antes de devolver a Presidência ao Deputado Patrício, peço à Assessoria de 
Plenário que nos informe o número do projeto, para que nós possamos fazer a 
votação. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Projeto do DFTrans está chegando 
à Assessoria de Plenário. Então, nós teremos que aguardar alguns minutinhos. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, orientado aqui pela Assessoria da Mesa – e V.Exa. presidiu a reunião, no 
dia de ontem, do Colégio de Líderes –, eu gostaria da anuência de V.Exa. quanto aos 
projetos que foram acordados, que são: o Projeto de Lei nº 912; o Projeto de Lei nº 
809; o Projeto de Lei nº 897; o Projeto de Lei nº 921; o Projeto de Lei nº 961; o 
Projeto de Lei nº 985; o Projeto de Lei nº 986; o Projeto de Lei nº 987; o Projeto de 
Lei nº 907; o Projeto de Lei nº 1.002 – em que há uma solicitação da Deputada 
Eliana Pedrosa, que ainda estamos considerando, mas que eu gostaria que fosse 
incluído. Depois, se houver uma mudança de orientação, nós poderemos reintroduzir 
o assunto – e, por último, o Projeto de Lei nº 926. Sobre este, Sr. Presidente, eu 
tinha um entendimento de que o projeto da LDO, para o exercício financeiro de 
2013, seria o último item a ser apreciado, no dia de amanhã, porque já o votamos 
em primeiro turno. Não é isso, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Na verdade, a dinâmica é essa 
mesmo, Deputado Wasny de Roure. É feito um acordo no Colégio de Líderes, com a 
participação de todos os Líderes partidários e do Presidente da Casa, que é 
encaminhado à Assessoria de Plenário, como foi feito ontem. Ele é lido e comunicado 
a todos os Parlamentares e, então, a Ordem do Dia é constituída. O que não impede 
que o projeto da LDO e outros projetos sejam incluídos na Ordem do Dia. Nós temos 
uma Ordem do Dia original, que é esta que está sendo discutida, com os projetos 
que tramitaram em todas as comissões e, também, com os vetos. E temos outra 
Ordem do Dia, com projetos discutidos, ontem, na reunião do Colégio de Líderes, e 
que foram acordados. É uma situação de excepcionalidade, em que projetos são 
incluídos, quando V.Exa. solicita como Líder do Governo, até porque foram 
acordados com os Líderes dos blocos partidários. Nesse caso, nós os incluímos. É 
claro que o projeto da LDO só vai ser votado no segundo turno, quando nós tivermos 
concluído todas as demais votações. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Está certo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O projeto do DFTrans acabou de 
chegar. É isso mesmo. Na verdade, alguns projetos que nós discutimos, ontem, não 
haviam passado por todas as comissões. E nós fizemos um acordo, inclusive, no 
Colégio de Líderes. E há uma regra na Casa, desde o ano passado, no sentido de que 
os projetos são apresentados no plenário para votação depois que tiverem a 
tramitação concluída. Tanto é que os presidentes das comissões desde ontem 
chamam reuniões extraordinárias para a apreciação dos projetos acordados no 
Colégio de Líderes que ainda não tiveram a tramitação concluída. E nós vamos fazer 
um empenho para que todos eles sejam votados até amanhã, tanto os do Executivo, 
quanto os dos Parlamentares e os vetos acordados. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, apenas para contribuir com 

V.Exa., quero dizer que alguns dos projetos previstos para a tarde de hoje não 
tiveram a tramitação concluída, mas há outros projetos já com a tramitação 
concluída que poderíamos substituir por esses. Se V.Exa. assim tiver entendimento, 
eu posso informar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Vamos construir um entendimento 
para que possamos fazer votações hoje e, é claro, concluir as votações da Câmara 
Legislativa até amanhã. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, reforçando o que diz o Líder do Governo e também fazendo um apelo, 
quero dizer que nós havíamos concordado com a votação de alguns projetos, mas, 
reafirmamos, desde que eles houvessem passado por todas as comissões. 

Ocorre que no Projeto de Lei nº 1.002, dos conselhos tutelares, a Presidente 
da CAS, Deputada Liliane Roriz ainda não teve condições de fazer o relatório final. 
Por isso, estou pedindo que essa votação seja deixada para o segundo semestre, 
porque a Deputada Liliane Roriz e também o Deputado Robério Negreiros, da CCJ, 
estão me falando que não têm condições de preparar o relatório até amanhã. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sobre esse projeto dos conselhos tutelares, eu gostaria de fazer um 
apelo à Deputada Eliana Pedrosa. 

Hoje eu estive no Riacho Fundo I com a Deputada Liliane Roriz e vários 
conselheiros me pararam, questionando a demora da aprovação do projeto. Seria de 
suma importância começar agosto com essa lei vigorando, já sancionada pelo 
Governador. É um tema com que V.Exa. já trabalha há bastante tempo e sabe da 
sua relevância. Inclusive, falei sobre a emenda que V.Exa. propôs, do português 
básico. Eles aprovaram, ficaram satisfeitos. Portanto, peço a compreensão de V.Exa., 
na condição de Líder do seu bloco, para reanalisar a fim de que possamos votar o 
projeto dos conselhos tutelares. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Cristiano Araújo, eu estou apenas fazendo um apelo como Líder do meu bloco 
justamente porque a Presidente da Comissão de Assuntos Sociais – e V.Exa. disse 
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que fez a audiência hoje juntamente com ela – está dizendo que não tem condição 
de preparar o seu relatório até amanhã. E como o acordo fechado é que os projetos 
a serem votados teriam que passar por todas as comissões, eu acho que não tem 
jeito de prosperar. 

Eu encaminharia no sentido de que a Deputada Liliane Roriz trabalhasse no 
recesso e, na primeira semana, na primeira votação de agosto, nós colocássemos o 
projeto para votação. Mesmo porque haverá eleições em outubro e não poderemos 
ultrapassar a primeira quinzena de agosto. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também sou relator do projeto na Comissão de Constituição e Justiça 
e não terei como entregar esse relatório amanhã. 

Eu me comprometo, igualmente à Deputada Liliane Roriz, a entregar esse 
relatório na primeira semana após o recesso. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria a atenção do Deputado Robério Negreiros, da Deputada Liliane 
Roriz e da Deputada Eliana Pedrosa. 

Eu pedi à Secretária Rejane Pitanga, nossa colega Parlamentar, que 
estivesse aqui ainda hoje para um encontro com os relatores. Naturalmente, acho 
que temos de ter um pouco de compreensão, visto que o secretário da área afeta 
tem uma dinâmica, e essa área tem uma série de particularidades. Eu só pediria a 
compreensão dos colegas Parlamentares e perguntaria se poderíamos ter uma 
reunião com S.Exa. antes de tomarmos uma decisão conclusiva sobre o 
encaminhamento da matéria. 

Faço esse apelo, Sr. Presidente, já que é um pedido de uma colega 
Parlamentar desta Casa como também os demais colegas, para que possamos ouvir 
as dificuldades que ela está enfrentando neste momento. E aí vocês mesmos iriam 
decidir coletivamente. 

Eu pediria essa compreensão. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Vejam, 
Deputado Wasny de Roure, Sr. Presidente, eles estiveram ontem no meu gabinete e 
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foi um pedido deles que se esperasse mais um tempo para que isso fosse concluído 
em agosto. 

Então, não é uma decisão minha, é uma decisão dos interessados, os 
conselheiros, em esperar mais um tempo, deixar para o semestre que vem. Só isso! 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO SIQUEIRA CAMPOS (PSC. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, realmente eu presenciei, Deputada Liliane Roriz, essa comissão que 
estava ontem aqui, nos corredores, nos abordando e pedindo exatamente para que 
discutíssemos melhor esse projeto, já que eles teriam alguns encaminhamentos para 
serem feitos e que estariam trazendo agora no início do recesso para que 
pudéssemos analisar e aperfeiçoar o projeto. Eu não sei se, de fato, aquela 
quantidade de pessoas representava os interessados do conselho tutelar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Muito obrigado, Deputado 
Siqueira Campos. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, volto a reiterar: a questão da eleição dos conselheiros tutelares é a 
questão dessa lei aprovada e sancionada pelo Governador. Na lei, inclusive, vai 
constar sobre a reeleição deles, Deputado Siqueira Campos. Alguns conselheiros, por 
exemplo, definem que, para você se candidatar para ser conselheiro de uma quadra 
do Riacho Fundo I, seja aberta a votação para que todos de Brasília possam votar. 
Então, há uma série de ações que vão ser definidas nesse projeto, é importante os 
conselheiros terem noção disso, porque na primeira semana não votam, na segunda 
semana não votam e chega para a eleição e ninguém conhece o texto da lei. 

Por isso, faço um apelo. Acho que a Deputada Rejane vindo aqui e 
esclarecendo aos nobres relatores, Deputado Robério Negreiros, que devem ter nas 
suas andanças vários conselheiros tutelares ligados a eles, então sabem da 
relevância do projeto para o Distrito Federal. Não é nem para o governo, acho que é 
para o Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Informo ao Plenário que o próximo 
item de pauta, o projeto do DFTrans, como há polêmica e vários Parlamentares 
estão fazendo questão de ordem, ficará para a votação de amanhã. Com isso, há 
tempo suficiente para que haja reunião dos Parlamentares aqui do plenário e 
também com a secretária, Deputada Rejane Pitanga, para que possamos entrar na 
pauta de votação amanhã sem esse questionamento e poder avançar as votações. 

Item extrapauta nº 6: 
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 985, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera o quantitativo de cargos 
da Carreira Atividades em Transportes Urbanos do Quadro de Pessoal do Transportes 
Urbanos do Distrito Federal - DFTRANS”. 

Esta Presidência informa que o referido projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Se quiserem aguardar só um instante, depois que terminarmos aqui, a gente 
vota o segundo turno também e a redação final. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós temos um projeto que está tramitando aqui desde 2011, a emenda nº 1... 
Projeto de Lei Complementar nº 1; portanto, peço a V.Exa. que possa determinar a 
inclusão do referido projeto na pauta, na Ordem do Dia, para a primeira semana de 
agosto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a questão de 
ordem de V.Exa., o projeto que trata da questão dos postos de combustíveis. O 
Deputado Raad Massouh retirou a emenda, inclusive, temos um recurso da Comissão 
de Constituição e Justiça. 

Eu solicito à Assessoria de Plenário que possa retirar o recurso da pauta para 
que possamos incluir o projeto para votação em segundo turno. Para votação, 
inclusive, na primeira quinzena do mês de agosto. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu agradeço V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria só justificar que pedi para votar o projeto do DFTrans e V.Exa. foi tão ágil 
que não consegui chegar da sala de reunião a tempo de votar o projeto. Eu só 
gostaria de justificar com o pessoal da categoria, pois estamos em uma reunião 
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discutindo o PDOT com o Secretário Magela, mas em momento algum foi displicência 
minha, não estou à toa, vagabundeando. Estamos ali, eu, o Deputado Cláudio 
Abrantes e o Deputado Joe Valle, com o Magela, em uma sala, discutindo o PDOT. 

Portanto, foram 16 votos regimentalmente, mas levem para a categoria que 
o meu voto, o do Deputado Joe Valle e o do Deputado Cláudio Abrantes também são 
favoráveis, apesar de não ter... Eu pedi, mas, infelizmente, não deram tempo de eu 
chegar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Rôney Nemer, só para 
esclarecer para a categoria, para as pessoas que estão na galeria, que está 
acontecendo uma reunião com três parlamentares: Deputado Rôney Nemer, 
Deputado Cláudio Abrantes e Deputado Joe Valle, que representam as comissões – 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo; Comissão de Assuntos Fundiários; e Comissão de Constituição e 
Justiça – juntamente com o Deputado Federal, Secretário de Habitação, Geraldo 
Magela, para discussão do PDOT – Plano Diretor de Ordenamento Territorial –, que 
será votado no dia de amanhã, se chegarmos a um acordo. 

Então, os Deputados não estiveram no plenário e o voto não é computado, 
porque só pode ser computado o voto de quem estiver em plenário; mas os 
Deputados são favoráveis. O Deputado Rôney Nemer defendeu, pediu a inclusão na 
reunião do Colégio de Líderes de ontem, disse que ia mobilizar a categoria para a 
votação, mas o voto só pode ser computado de quem está em plenário. É claro que 
os três Deputados são favoráveis e os trabalhos da Casa têm que continuar. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
falando em DFTrans, eu iria falar isso no meu Comunicado de Parlamentar, mas, 
como abrimos mão, eu só farei um encaminhamento. 

Estou tentando falar com o Diretor do Detran, o Bezerra, porque nós fomos 
procurados por uma comissão que reclama sobre os examinadores, é uma banca 
examinadora que é feita pela comunidade. Isso foi suspenso e o pessoal procurou o 
Detran pessoalmente. A informação que eles passaram para a comissão é que o 
Detran não é instituição de caridade. Antes de eu trazer isso ao plenário, tive o 
cuidado de tentar falar com o Bezerra, mas faz três dias que eu tento falar com ele e 
não obtenho retorno. Então, trago isso ao plenário para saber realmente qual é a 
posição do Detran, se ele é ou não instituição de caridade. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO DR. MICHEL (PSL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito a V.Exa. que inclua na pauta os requerimentos n°s 1.637, 1.638, 1.639 e 
1.640.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Acato o pedido de V.Exa. Solicito 
à Assessoria de Plenário que possa fazer a inclusão. 

Seja bem-vindo, Deputado Washington Mesquita. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eu agradeço V.Exa. pela questão de ordem 
concedida. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero fazer um registro. Tive informações de que o Deputado Geraldo 
Magela, desde que foi eleito, ajudou nas tratativas que foram determinantes nessa 
negociação com o Governo do Distrito Federal para valorização do banco de 
concursados existente no DFTrans. Esse é um concurso que vence nos próximos 
meses e esse projeto, que procura readequar os servidores, o quantitativo de 
servidores, foi extremamente positivo.  

Eu quero, portanto, registrar a contribuição do Deputado Geraldo Magela 
para o projeto. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero dizer à categoria do DFTrans que fiquei feliz de votar esse projeto, 
porque a gente vê o caos que Brasília hoje sofre com a mobilidade. Avaliamos 
quadros internos daquele órgão e vejo que há uma carência muito grande com a 
falta de pessoal. 

Então, acho que o governo acerta nesse projeto. Está de parabéns a 
categoria de vocês. Nosso voto não poderia ser diferente. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nessa mesma linha, eu quero dizer que ainda antes de ontem, na reunião ordinária 
da CCJ, colocamos como prioridade exatamente o projeto relativo ao DFTrans, em 
razão de que é prioridade para nós o concurso público como porta de entrada no 
serviço público e o concursando como aquele que quer um lugar ao sol sem 
apadrinhamentos, sem favores, enfim, por seus próprios méritos. 
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Neste mesmo sentido, Sr. Presidente, eu queria que V.Exa. avaliasse a 

possibilidade de colocarmos na pauta a Lei Geral dos Concursos Públicos. É uma luta 
nossa, desde 2003, 2004, e hoje ao lado do Deputado Prof. Israel Batista e de 
muitos colegas que têm lutado intensamente, e com a sensibilidade do Governador 
Agnelo. Ainda no passado poderíamos ter votado. O Líder Paulo Tadeu, naquela 
ocasião, ano retrasado, era nosso líder de bancada, V.Exa. fazia parte da bancada, e 
o Deputado Paulo Tadeu nos reuniu e disse: “Olha, vamos aprimorá-lo ainda um 
pouco mais e vamos trabalhar o nosso governo”. Essa é uma bandeira do nosso 
governo, a bandeira do concursado. 

Eu queria pedir a V.Exa. que, chegando aqui, já há um ajuste em relação às 
emendas pelo debate que se tem feito, nós pudéssemos votar, Sr. Presidente. A 
natureza não dá saltos, nós não vamos chegar ao ideal, mas vamos dar o primeiro 
passo do Brasil no sentido de regulamentar os concursos e evitar as fraudes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Leite, eu concordo 
com V.Exa. em tudo o que foi dito. Eu vou responder a sua questão de ordem a 
seguir. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero apenas agradecer aos demais Deputados e às demais comissões, a todos 
nós, pela luta que foi empenhada no sentido de que não deixássemos vencer esse 
concurso do DFTrans. (Palmas.) Eu quero agradecer a V.Exa. e, no nome de V.Exa., 
agradecer a todos os Deputados. Acho que o mérito é todo da Câmara Legislativa. 
Primeiro, por reconhecer a necessidade que há de se complementar o quadro do 
DFTrans, e, segundo, por reconhecer o mérito de todos esses meninos e meninas 
que fizeram esse concurso, que estudaram bastante, que passaram e, se não 
houvesse o empenho de todos esses Deputados aqui da Câmara Legislativa, agora 
em 31 de agosto esse concurso venceria e eles perderiam todo esse esforço, o que 
seria injusto. Então, eu faço uso da palavra para agradecer a V.Exa., agradecer à 
Mesa e agradecer a todos os Deputados aqui presentes por terem entendido 
exatamente o mérito dessa questão. Portanto, muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 

Realmente, quero parabenizar os Deputados pelo empenho e dedicação para 
que pudéssemos votar no dia de hoje o projeto do DFTrans, votado em primeiro 
turno, para que a gente vote ainda em segundo turno. 

Havia alguns Deputados questionando – a Deputada Eliana Pedrosa, a 
Deputada Celina Leão também – sobre os projetos que estão para serem votados, 
então, deixe-me esclarecer aqui. O item n° 1 foi solicitado pelo Líder de Governo e 
incluído como extrapauta, é o Projeto de Lei nº 912, de 2012. São extrapauta esses 
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projetos. V.Exa. não vai encontrar na Ordem do Dia porque são extrapauta e foram 
discutidos na reunião do Colégio de Líderes. São os projetos: Projeto de Lei nº 912, 
de 2012; Projeto de Lei nº 809, de 2012; Projeto de Lei nº 897, de 2012; Projeto de 
Lei nº 921, de 2012; Projeto de Lei nº 961, de 2012; Projeto de Lei nº 985, de 2012, 
que foi votado em primeiro turno, é o do DFTrans; Projeto de Lei nº 986, de 2012; 
Projeto de Lei nº 987, de 2012; Projeto de Lei nº 907, de 2012; Projeto de Lei nº 
1.002, de 2012; e o Projeto de Lei nº 926, de 2012, a LDO, que será votada amanhã 
em segundo turno. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – O Projeto de Lei nº 912, de 2012, não ficou 
para hoje, não. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Projeto de Lei nº 912? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ficou para hoje o Projeto de Lei nº 921, de 
2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Projeto de Lei nº 912 está incluído 
aqui: “altera a Lei n° 4.731, de 29 de dezembro de 2011”. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – É o pró-atacadista, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Só para responder a questão de 
ordem do Deputado Chico Leite quanto ao projeto que regulamenta a questão dos 
concursos, Deputado Chico Leite, eu entendo V.Exa. É uma bandeira de V.Exa., é 
uma bandeira do Deputado Prof. Israel Batista, da Deputada Eliana Pedrosa, de 
todos os Deputados, dos 24 Deputados, mas nós fizemos uma discussão no Colégio 
de Líderes ontem. Ontem. Nós tivemos uma comissão geral aqui na Câmara 
Legislativa na quinta-feira da semana passada com vinte pessoas. As vinte pessoas, 
com todo respeito, não representam todas as pessoas que fizeram concurso público 
no DF e que fazem parte do banco de reservas. Com todo respeito, vinte pessoas 
não representam. Então, a Câmara Legislativa tem uma extrema responsabilidade 
com a sociedade do Distrito Federal; projetos polêmicos nós vamos discutir à 
exaustão. Eu sei da intenção dos Deputados, da bandeira dos Deputados, mas nós 
fizemos um acordo ontem, em que foi colocado, inclusive, que esse projeto vai ser 
amplamente debatido no segundo semestre para votação. 

No dia de hoje e no dia de amanhã, nós não iremos incluir itens extrapauta 
açodadamente, para não ocorrer o que ocorreu no semestre passado, quando nós 
ficamos aqui até 2h, 3h da manhã. Então, foi feito um planejamento, um 
cronograma com os vetos que foram discutidos e acertados pelo Colégio de Líderes, 
os projetos de Parlamentares – que nem foram votados ontem – que estão na 
Ordem do Dia para serem votados e os projetos do Poder Executivo. A Câmara 
Legislativa é um poder autônomo, independente, que está atendendo a uma 
solicitação do Poder Executivo, que vai atender aos Deputados, e nós vamos apreciar 
os vetos. É só para esclarecer para os Deputados. Então, quanto a alguns projetos 
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que já foram acertados que vão ficar para o segundo semestre, não adianta ficar 
nisso. Pode até pedir várias vezes questão de ordem, mas eu não vou quebrar o 
acordo que foi firmado no Colégio de Líderes ontem. Acordo é para ser cumprido. Só 
para deixar claro.  

No semestre passado, eu me lembro muito bem de que houve um projeto 
que veio três vezes encaminhado pelo Executivo. Três vezes, em três versões. Nós o 
votamos de madrugada em primeiro e segundo turnos, e olha que tínhamos o prazo 
de cinco meses para apreciarmos o projeto. Depois deu uma dor de cabeça para o 
Executivo e para o Poder Legislativo! Não vou nem entrar no mérito de qual é o 
projeto. 

Então, eu vou seguir com muita tranquilidade aqui o acordo que foi feito com 
os Parlamentares, os Líderes dos blocos no Colégio de Líderes, ouvidos os 
Deputados. Esse projeto, com todo o respeito, como o que o Deputado Chico 
Vigilante pediu, o dos postos, nós colocamos para o próximo semestre, para dar 
tempo de discutir, organizar, preparar, para que V.Exa. possa, inclusive, capitalizar 
politicamente, porque é preciso ver a questão do banco de reservas, e a de outros 
concursos, como o do DFTrans, que foram feitos. Devemos aproveitar ao máximo 
para fazermos com que o Poder Executivo corrija as distorções existentes e 
possamos atender a sociedade do Distrito Federal.  

Sobre a Mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 402, de 2011. É um 
projeto do Deputado Raad Massouh cuja tramitação está concluída. Então, peço a 
V.Exa. que o inclua na pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
só para saber se houve acordo sobre o projeto que trata dos conselheiros tutelares, 
pois eu não estava no plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ficou para a Secretária da Criança e 
do Adolescente, Rejane Pitanga, vir até a Câmara conversar com os Líderes das 
comissões e com os Parlamentares que estiverem interessados. Amanhã, faremos a 
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discussão para, possivelmente, votá-lo também amanhã. Não será incluído para 
votação na Ordem do Dia de hoje. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Outra coisa: agradeço o retorno que a Deputada 
Arlete Sampaio me deu sobre o Detran. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Agradeço o retorno que a Deputada 
Arlete Sampaio deu a V.Exa. sobre o Detran.  

Deputados, atenção, nós vamos seguir aqui esta metodologia: vamos votar 
um projeto do Executivo, um de Parlamentar, um do Executivo, um de Parlamentar, 
e assim por diante, ok? 

Item extrapauta nº 1: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 912, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 4.731, de 29 de 
dezembro de 2011, e dá outras providências". 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 37:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 722, de 2012, do 
Deputado Dr. Michel, que “dispõe sobre a inclusão no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal da Cavalgada Portal Minas/DF”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item extrapauta nº 2:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 809, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Sistema de 
Gestão de Ouvidoria do Distrito Federal SIGO/DF". 

Foram aprovados os pareceres favoráveis na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças e na Comissão de Assuntos Sociais. 

A Presidência designa o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Robério Negreiros, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PMDB. Para emitir parecer.                          
Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o 
parecer: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 38: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 380, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “introduz alterações na Lei nº 1.162, de 19 de julho de 
1996”. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta nº 3: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 897, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre loteamento 
fechado e dá outras providências". 

 (Intervenção fora do microfone.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Passaremos ao Item nº 39 da Ordem 

do Dia até que esse projeto que foi solicitado chegue aqui ao plenário. Depois o 
votaremos. 

Deixem-me esclarecer aqui. Os projetos foram solicitados pelo Líder de 
Governo para inclusão na pauta. Acontece que esses projetos não tiveram a 
tramitação concluída. É necessário que os presidentes das comissões os encaminhem 
para a Assessoria de Plenário. A assessoria não pode chegar à comissão e pegar o 
projeto. Já que foi solicitado ontem, lido ontem e hoje também aqui no plenário 
várias vezes, é necessário que os presidentes solicitem às comissões que os 
encaminhem ao plenário. É uma questão de as comissões encaminharem, ok? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Obrigado, Sr. 
Presidente. Sobre a importância que tem o Projeto de Lei nº 897, mais uma vez, eu 
acho que a Câmara Legislativa tem essa responsabilidade porque nós temos alguns 
condomínios já com decisões judiciais de que, a partir do dia 20 agora, passam a 
pagar uma multa diária, como é o caso do Villages Alvorada na QL 30. Eu solicitei ao 
Deputado Chico Leite, pela CCJ, e ao Deputado Rôney Nemer a ajuda exatamente 
para que pudéssemos votar e aliviar essa espada que está sobre o pescoço da 
maioria dos condôminos. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Agaciel Maia. 
V.Exa. tem toda a razão. É preciso que a Câmara vote. Foi feito acordo do Colégio de 
Líderes ontem para que votássemos mesmo não tendo tramitado nas comissões para 
regularizar de vez a situação dos condomínios horizontais. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
só para esclarecer aqui os parâmetros, como é que estão ficando estabelecidos os 
acordos? V.Exa. não disse que as comissões não poderiam dar o parecer no 
plenário? V.Exa. está abrindo exceção para esses projetos do Governo, Sr. 
Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Só para eu ficar aqui mais tranquilo, 
quais as comissões que terão amanhã reunião extraordinária? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Comissão de Assuntos Fundiários, Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Comissão de Constituição e Justiça; 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e Comissão de Assuntos Sociais. 
Então, quase todas as comissões terão reunião amanhã. Então, os projetos que não 
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tramitaram podem passar nas comissões amanhã e vir amanhã à tarde para o 
plenário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
era isso o que eu queria pedir a V.Exa. O Deputado Cláudio Abrantes está ali 
embaixo, é o Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários. Esse cercamento dos 
condomínios ainda não passou na Comissão de Assuntos Fundiários. E venho aqui 
solicitar que esse projeto seja deixado para amanhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. Eu 
inclusive pedi à Assessoria de Plenário, à Ana Cristina, que me orientasse a respeito 
dos que não tramitaram. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Então, é esse o acordo, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O acordo é que serão votados todos 
os que tiveram tramitação concluída. Como amanhã todas as comissões têm reunião 
extraordinária, votamos os projetos nas comissões para votá-los no plenário à tarde.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, tendo em vista que V.Exa. vai retirar esse projeto, eu pediria a 
substituição por um projeto que está concluído nas comissões, o Projeto de Lei nº 
905, de 2012, que dispõe sobre defesa sanitária vegetal do Distrito Federal e dá 
outras providências – matéria absolutamente tranquila que está já tratada em todas 
as comissões. Só para não perdermos o ritmo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Deixem-me colocar para os 
Deputados aqui os projetos que estão com a tramitação concluída. Nós já votamos 
dois projetos. Votamos o Projeto de Lei nº 912 e o Projeto de Lei nº 809, do 
Executivo. Nós temos o Item de nº 4, que trata do Projeto de Lei nº 921. Nós temos 
o Item nº 8, que trata do Projeto de nº 987; o Item nº 9, que trata do Projeto nº 
907. O Projeto de Lei nº 985, que trata do DFTrans, foi votado também. Esses são 
os do Executivo que têm tramitação concluída. 

Item nº 39:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 190, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “proíbe a fabricação e a comercialização de 
mamadeiras, chupetas e outros produtos utilizados para acondicionar alimentos 
destinados ao consumo de crianças, que contenham na sua composição o produto 
químico Bisfenol A (BPA)”. 
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O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 18 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 40:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 452, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “dispõe sobre a inclusão de alimentos à base 
de soja na merenda escolar e na cesta básica distribuída pelo Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 41:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 333, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre a obrigatoriedade para que farmácias e 
drogarias recebam medicamentos com prazo de validade vencido para descarte”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 42:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 302, de 2011, do 

Deputado Olair Francisco, que “altera o art. 28 da Lei nº 239, de 10 de fevereiro de 
1992, regulamentado pela Lei nº 953, de 13 de novembro de 1995, e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 43:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 733, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a afixação de informação referente à 
gorjeta ou taxa de serviço, nos locais que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

 A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 44:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 261, de 2011, do 
Deputado Agaciel Maia, que “obriga os vendedores e expositores de feiras e eventos, 
realizados em praças ou logradouros públicos, a usar coletores de lixo, ao lado de 
suas barracas ou estandes, no âmbito do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 45:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.556, de 2010, do 
Deputado Chico Leite, que “dispõe sobre medidas de auxílio à pessoa com deficiência 
em teatros, cinemas e locais que sediam eventos culturais”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 46:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 522, de 2007, do 
Deputado Chico Leite, que “dispõe sobre a divulgação, nos estabelecimentos 
bancários e similares situados no Distrito Federal, da proibição de venda casada de 
produtos ou serviços”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 47:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 185, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “institui o sistema de mutirão universitário e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 48:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 648, de 2011, do 
Deputado Dr. Michel, que “dispõe sobre a inclusão no calendário oficial de eventos 
do Distrito Federal do Encontro de Produtores Rurais de Planaltina/DF”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 49:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 252, de 2011, do 
Deputado Evandro Garla, que “inclui o evento Brasília Multisport no calendário oficial 
de eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 50:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 271, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que “cria a semana de arte e cultura de Santa Maria, Região 
Administrativa do Distrito Federal – RA XIII”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 51:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 402, de 2011, do 
Deputado Raad Massouh, que “dispõe sobre a denominação da praça pública da 
Quadra 08 área reservada na Região Administrativa de Sobradinho - RA V”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 52:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 590, de 2011, do 
Deputado Benedito Domingos, que “dispõe sobre o incentivo às escolinhas sociais de 
futebol e a outras modalidades esportivas no âmbito do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 53:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 75, de 2007, do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a discriminação, de forma transparente, 
dos impostos incidentes nas mercadorias e nos serviços”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 54:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 321, de 2007, do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a garantia de direito da criança e do 
adolescente ao atendimento pedagógico e escolar na internação hospitalar no 
Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 55:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 393, de 2011, do 
Deputado Dr. Michel, que “torna obrigatório, no âmbito do Distrito Federal, o 
diploma de técnico em radiologia para a operação de equipamentos emissores de 
radiação ionizante, bem como o uso de Equipamentos de Proteção Individual - EPI e 
dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 56:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 354, de 2007, do 
Deputado Aylton Gomes, que “inclui no Calendário oficial de Eventos do Distrito 
Federal a festividade que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 57:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 819, de 2008, do 
Deputado Aylton Gomes, que “dispõe sobre a possibilidade de acesso dos alunos da 
Rede Pública do Distrito Federal ao acervo cultural, artístico e turístico nas áreas de 
preservação ambiental e sítios existentes no Distrito Federal”. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 58:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 439, de 2011, do 
Deputado Benedito Domingos, que “obriga os veículos cadastrados no Departamento 
de Trânsito do Distrito Federal a transportarem em seu interior sacola ou recipiente 
afim, apto ao acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e encartes 
publicitários, e dá outras providências”. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item nº 59:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 788, de 2012, do 
Deputado Benedito Domingos, que “inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o Dia do Árbitro Esportivo, a ser comemorado anualmente no dia 11 de 
setembro”. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 60:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 670, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que “dispõe sobre a implantação de Política de 
Antipichação no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de solicitar a tramitação conjunta do PL nº 650, de 2011, com o PL nº 
1.002, de 2012. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. ao 
projeto da questão dos conselhos tutelares, ok? 
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Solicito à Assessoria de Plenário que faça o apensamento e tramitação 

conjunta dos projetos, um de autoria Parlamentar e outro de autoria do Executivo. 

V.Exa. pode encaminhar o requerimento à Mesa para que possamos fazer a 
tramitação conjunta? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, como eu cheguei à Câmara ainda neste semestre, no início, os projetos 
de lei que apresentei, à exceção das PELOs, não tiveram tramitação concluída. 

Então, eu peço para incluir para votação de hoje o Item nº 74 da pauta, que 
diz respeito a um PDL cuja tramitação já foi concluída. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 
Inclusive V.Exa. solicitou ontem que o PDL fosse votado. Nós passamos para o dia de 
hoje e será votado com toda certeza. Votaremos em bloco todos os PDLs.  

Vamos limpar a pauta, o Deputado que quiser pedir lanche já o peça para ir 
lanchando, se não vai ficar a água e café. 

Item nº 61:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 328, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que “dispõe sobre as diretrizes para criação de unidades 
residenciais urbanas para produção de flores em escala comercial e dá outras 
providências”. 

O projeto tem tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 62:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 329, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, que “estabelece normas para o transporte de pais ou 
responsáveis por aluno matriculado na Rede Pública de Ensino, que residam nas 
áreas rurais, nos dias que especifica, e dá outras providências”. 

O projeto tem tramitação concluída. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Cristiano Araújo.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Item nº 63:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.011, de 2008, do 
Deputado Patrício, que “institui o sistema de carona solidária no âmbito do Distrito 
Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 64:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 293, de 2011, do 
Deputado Patrício, que “cria e inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal o dia do Líder Comunitário”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Item nº 65:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 724, de 2012, do 

Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do 
Distrito Federal, dos eventos relativos aos surdos, na forma que especifica”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 66:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 729, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a inclusão, no calendário oficial do 
Distrito Federal, do Dia Mundial da Síndrome de Down”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 67:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 732, de 2012, do 
Deputado Wellington Luiz, que “dispõe sobre a inclusão no calendário oficial do 
Distrito Federal do Dia do Agente de Polícia, a ser comemorado no dia 30 de 
novembro de cada ano”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 
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Item nº 68:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 384, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de 
exames clínicos para a prática de educação física nos estabelecimentos públicos e 
particulares de ensino do Distrito Federal”. 

Em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de parabenizar a Deputada Luzia de Paula. Deputada Luzia, 
nós perdemos uma criança em Planaltina. Essa criança morreu por falta desse exame 
prévio. Então, esse exame é importante. Eu gostaria de parabenizar V.Exa. pelo 
projeto de lei, que é muito importante e que agora é um direito garantido das 
crianças. A Deputada Luzia está contando que também houve um caso com uma 
criança em Luziânia e também com outra criança em Planaltina. O Deputado Cláudio 
Abrantes sabe dessa situação de Planaltina. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 69:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 451, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre doações para o Fundo dos Direitos da 
Criança e do Adolescente do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 70:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 503, de 2011, do 

Deputado Evandro Garla, que “dispõe sobre a proibição de propaganda de qualquer 
conteúdo indutor de estímulo da prática de atos sexuais em logradouros públicos e 
próprios do Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

O Deputado Agaciel Maia pediu que o item nº 71 não fosse votado nesse 
momento. 

Item nº 72:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 505, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que “inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito 
Federal a Casa Cor Brasília”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 73:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 118, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que “dispõe sobre a obrigatoriedade do Governo do 
Distrito Federal de divulgar os dados, informações e demonstrativos relativos à 
gestão pública do sistema de saúde do Distrito Federal”. 

Ao projeto foi apresentada emenda substitutiva de Plenário. As Comissões 
deverão se manifestar sobre a emenda.  

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Educação, Saúde e Cultura sobre a matéria.  
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura ao Projeto de Lei nº 118, de 2011, do Deputado 
Washington Mesquita, que “dispõe sobre a obrigatoriedade do Governo do Distrito 
Federal de divulgar os dados, informações e demonstrativos relativos à gestão 
pública do sistema de saúde do Distrito Federal”. 

A proposição aqui analisada está consoante com a Constituição Federal e 
com a Lei Orgânica do Distrito Federal. Eu ainda acrescentaria que estamos sob a 
égide da transparência. Recentemente, uma lei federal deu um prazo para todos os 
órgãos públicos adaptarem-se à transparência, e esse prazo foi vencido. Todos nós 
estamos buscando, cada vez mais, que os órgãos públicos informem ao cidadão tudo 
aquilo que é necessário para fazer o acompanhamento da gestão.  

A emenda substitutiva é altamente meritória, porque vem dar mais 
publicidade aos atos que ocorrem no âmbito da Secretaria de Saúde. Portanto, 
somos pela sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de Educação, 
Saúde e Cultura é pela aprovação na forma do substitutivo. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
enquanto tentamos localizar o Relator, eu pediria a V.Exa. a retirada de pauta dos 
itens nºs 76, 77 e 78. Fundamento da seguinte forma, Sr. Presidente: estamos 
tratando de aprovação de contas. Acontece que há contas anteriores que nem 
sequer chegaram ainda à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Do meu 
ponto de vista, acho que temos que aprovar as contas de maneira cronológica, ou 
seja, 2002, 2004; Portanto, eu sugiro a V.Exa. a retirada de pauta desses três itens. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, também quero me somar ao pedido do Deputado Chico Vigilante, porque 
é coerente. Eu acho que nós temos que analisar as contas anteriores primeiro. 
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DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
só para esclarecer. Para se dar sequência cronológica às prestações de contas, falta 
apenas a prestação de contas de 2004, que deve ser relatada amanhã pela manhã 
pelo Deputado Cláudio Abrantes na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Depois que for relatada e vier para o plenário, poderão ser discutidas e 
votadas as de 2004, 2005 e 2006 sem que haja qualquer interferência no que diz 
respeito à cronologia. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço a V.Exa. que retire de pauta, mesmo porque não tive oportunidade 
ainda de ler nem de discutir esse tema da prestação de contas com nenhum dos 
membros do meu bloco. Eu gostaria de pedir a V.Exa. que retirasse de pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Eliana Pedrosa, essas 
solicitações inclusive foram feitas ontem. O Deputado Cláudio Abrantes desceu do 
gabinete dele para dizer que o relatório está pronto para ser votado na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças amanhã. 

Então, será votado e encaminhado ao plenário. Eles vão permanecer na 
Ordem do Dia, mas não necessariamente serão votados. Nós estamos colocando 
justamente para quê? Para que possamos seguir a ordem cronológica, como disse o 
Deputado Agaciel Maia, deixemos tudo em condições e, assim que os Deputados 
tenham conhecimento, possamos votar, senão vamos continuar com as contas sem 
estarem na ordem cronológica e sem fazermos a votação delas. Nós fizemos o 
compromisso de, até o final do ano, votarmos todas as contas, mas só vamos votá-
las quando os Deputados estiverem acordados quanto a elas, com conhecimento 
delas. Não há nenhum problema quanto a isso.  

O fato de estar na Ordem do Dia não significa que será votada amanhã. 
V.Exa. pode ficar tranquila. Foi uma forma de o Deputado Cláudio Abrantes 
apresentar o relatório dele de 2004 ontem. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre o substitutivo ao Projeto de Lei nº 118, de 2011. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
ao Projeto de Lei nº 118, de 2011, do Deputado Washington Mesquita, que “dispõe 
sobre a obrigatoriedade do Governo do Distrito Federal de divulgar os dados, 
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informações e demonstrativos relativos à gestão pública do sistema de saúde do 
Distrito Federal”. 

Sr. Presidente, houve um substitutivo com o acordo do próprio autor. De 
princípio imaginar-se-ia... Nós temos uma lei de acesso à informação, já aprovada, 
obrigando o Poder Público a divulgar todos os seus dados administrativos, 
orçamentários e fiscais. Nesse caso, há especialidade relativa ao sistema de saúde. 
Poder-se-ia discutir também o fato de a imposição à obrigatoriedade do projeto ser 
do Poder Executivo, o que viola o princípio da separação dos Poderes. Mas, a meu 
ver, o princípio da publicidade é um principio constitucional-administrativo, de 
maneira que o que o autor faz aqui é somente regulamentar aquilo que já é 
obrigação do Poder Público. O Tribunal tem decidido que, nesses casos, o projeto é 
plenamente constitucional e não invade a seara do Poder Executivo. De maneira que 
posso dizer que o projeto é admissível. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Sobre a Mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço a palavra a V.Exa. para fazer uma leitura rápida, porque é uma decisão, do 
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meu ponto de vista, importantíssima e fundamental, tomada pelo Tribunal do 
Trabalho da 10ª Região. É um assunto que eu sei que V.Exa. combateu e combate. 
Eu combati, combato e vou continuar combatendo. É o seguinte: 

“A Primeira Turma do TRT-10ª Região manteve e enalteceu a sentença do 
juiz do trabalho substituto da 14ª Vara do Trabalho de Brasília/DF, José Gervásio 
Abrão Meireles, que proibiu a maior rede de supermercados do Brasil de contratar 
policiais militares para fazer segurança privada, violando o interesse da coletividade, 
além de tornar indisponíveis os postos de serviço para não-policiais. A decisão da 
Turma tem abrangência nacional e alcança os policiais dos estados em que há 
previsão de dedicação exclusiva ou vedação expressa de trabalho em outra 
atividade. Foi estipulada multa no valor de R$ 20.000,00, se houver descumprimento 
da decisão. O Pão de Açúcar ainda foi condenado a pagar indenização por danos 
morais coletivos no valor de R$ 300.000,00, que deverá ser revertido ao Fundo de 
Amparo ao Trabalhador (FAT). 

O relator do processo, desembargador do trabalho Dorival Borges, reiterou 
que os policiais militares, embora remunerados pelo conjunto da sociedade, colocam 
seus conhecimentos e habilidades a serviço de empregadores privados. „Os policiais o 
fazem nos horários de folga, quando deveriam estar se recompondo para o retorno 
ao trabalho, conhecido por ser altamente estressante. Estão em contato diário com a 
violência urbana e as mazelas mais profundas da sociedade, sendo certo que o 
retorno à atividade de segurança pública, após jornada de trabalho no Pão de 
Açúcar, devolve às ruas um policial desgastado física e emocionalmente, 
comprometendo o bom desempenho das atividades policiais, quando não agrava a 
violência contra os próprios cidadãos que deveria proteger‟, afirmou o relator.” 

Sr. Presidente, eu fiz questão de pedir a palavra para ressaltar essa decisão 
importantíssima tomada pelo Tribunal Regional do Trabalho do Distrito Federal, que 
é multar o Pão de Açúcar por estar contratando policiais para fazer segurança 
clandestina, o que coloca em risco a própria vida dos policiais. Estudos e pesquisas 
apontam que a maioria dos assassinatos de policiais se dá quando estão prestando 
serviço de maneira clandestina para esses estabelecimentos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Chico Vigilante. 

Consulto os Líderes se há acordo para votar os projetos de decretos 
legislativos da pauta que concedem títulos de Cidadãos Honorários e os itens 
extrapauta, em bloco, com exceção dos itens nºs 81 e 82. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Da nossa parte há acordo, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok, Deputado Chico Vigilante. 
Deputada Eliana Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – De acordo. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – De acordo. Deputado Cristiano 

Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – De acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – De acordo. O Líder do Governo está 
de acordo. Deputado Prof. Israel Batista? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – De acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Havendo acordo, faremos a leitura 
dos itens para votação nominal, em bloco. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 74: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
122, de 2012, da Deputada Arlete Sampaio, que “concede título de Cidadã Honorária 
de Brasília à Senhora Marie Thérèse Odette Ernest Dias”. 

Item nº 75:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
110, de 2012, dos Deputados Dr. Michel e Eliana Pedrosa, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Ricardo Alencar Machado”. 

Item nº 79:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.561, de 2012, 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “requer a realização de audiência pública no dia 
15 de agosto de 2012, às 19h, no Auditório do Centro Educacional nº 01 - Setor 
Educacional, Lotes A/B - Planaltina-DF, para discutir a questão dos parques 
ecológicos daquela Região Administrativa”. 

Item nº 80:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.569, de 2012, 
do Deputado Cláudio Abrantes, que “requer a realização de audiência pública, no 
Museu Histórico e Artístico de Planaltina (endereço: Praça Salviano Guimarães, nº 24 
- Setor Tradicional - Planaltina), no dia 1º de agosto de 2012, às 19h, para debater 
sobre o Patrimônio Histórico e Cultural de Planaltina”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
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(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Estão aprovados os PDLs nºs 122, de 2012; 110, de 2012; os Requerimentos 
nºs 1.561, de 2012; e 1.569, de 2012. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação 
das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 122, de 
2012, da Deputada Arlete Sampaio, que “concede título de Cidadã Honorária de 
Brasília à Senhora Marie Thérèse Odette Ernest Dias”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 110, de 
2012, dos Deputados Dr. Michel e Eliana Pedrosa, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Senhor Ricardo Alencar Machado”. 

Discussão da redação final do Requerimento nº 1.561, de 2012, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que “requer a realização de audiência pública no dia 15 de agosto 
de 2012, às 19h, no Auditório do Centro Educacional nº 01 - Setor Educacional, 
Lotes A/B - Planaltina-DF, para discutir a questão dos parques ecológicos daquela 
Região Administrativa”. 

Discussão da redação final do Requerimento nº 1.569, de 2012, do Deputado 
Cláudio Abrantes, que “requer a realização de audiência pública, no Museu Histórico 
e Artístico de Planaltina (endereço: Praça Salviano Guimarães, nº 24 - Setor 
Tradicional - Planaltina), no dia 01 de agosto de 2012, às 19h, para debater sobre o 
Patrimônio Histórico e Cultural de Planaltina”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos de decreto legislativo vão à promulgação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Item extrapauta nº 4:  
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

n° 921, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Conselho de 
Educação Física, Desporto e Lazer do Distrito Federal e dá outras providências". 

Aprovados os pareceres favoráveis na Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, na Comissão 
de Assuntos Sociais, na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que deverão 
se manifestar sobre o projeto. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e 
Turismo sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de 
Lei n° 921, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Conselho de 
Educação Física, Desporto e Lazer do Distrito Federal e dá providências.” 

No âmbito desta Comissão, somos pela aprovação. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa., já que foi franqueada a inclusão de no máximo quatro projetos de 
Parlamentares e ainda não tem nenhum projeto de minha autoria na pauta, a 
inclusão na Ordem do Dia dos PLs nºs 1.210, de 2009; 665, de 2011; 1.371, de 
2009; e 1.460, de 2009, todos de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Os projetos estão com a tramitação 
concluída? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Estão todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Então, acato a solicitação de V.Exa. e 
solicito a inclusão dos projetos extrapauta para votação amanhã. Estamos seguindo 
a sequência para não atrasar os trabalhos. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
parece que o parecer relativo ao item nº 5, extrapauta, Projeto de Lei n° 961, de 
2012, de autoria do Poder Executivo, que institui a Política Distrital de Fomento à 
Economia Popular e Solidária, já está pronto. O último parecer já foi proferido pelo 
Deputado Wasny de Roure.  

Portanto, peço a V.Exa. que votemos agora esse projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Houve uma falha da Assessoria de 
Plenário. Então, retificando, cancelamos o parecer que foi dado pelo Deputado Rôney 
Nemer, até porque o projeto já teve a tramitação concluída. Foi uma falha da 
Assessoria de Plenário. Peço desculpas aos Parlamentares e, também, à taquigrafia. 

O projeto teve a tramitação concluída. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 921, de 2012. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta presidência vai convocar sessão 
extraordinária – Assessoria de Plenário, atenção, por gentileza –, para a votação, em 
segundo turno, das seguintes matérias: item relativo ao DFTrans, que foi votado em 
primeiro turno; itens que nós votamos, em primeiro turno, de autoria do Poder 
Executivo, quatro projetos se não me engano; requerimentos solicitados pelos 
Parlamentares ainda não votados e incluídos como itens extrapauta; e projetos de 
decreto legislativo, se houver. Se ficarmos indo e voltando porque se erra um ou 
outro projeto, perderemos um tempo danado, não concluiremos o trabalho. Quando 
nós pegamos todos os itens organizados dos Parlamentares, nós votamos mais de 
vinte projetos.  

Então, vamos usar o tempo entre o encerramento da sessão ordinária e o da 
abertura da extraordinária para nos organizarmos. Há quatro assessores aqui atrás. 
Cada um faz uma parte. Aliás, há cinco, um a mais.  

Nada mais havendo a tratar, a Presidência encerrará os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
apreciação, em segundo turno, dos itens aprovados, com toda a Ordem do Dia 
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aprovada ou não, na sessão ordinária e, também, dos itens extrapauta que foram 
votados em primeiro turno. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h17min.) 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº124– Suplemento, de 

13/7/2012, onde consta a íntegra dos expedientes lidos na sessão. 

 

 


